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Questdo 1)

Minuendo | M
Subtraendo | - S
Resto R
Informacdes:
—-M+S+R=2160 (1)
R= M 2
= @
-M-S=R 3)
Somando (1) e (3):
M+S+R = 2160
M-S = R

2M+ R =2160 +R
2M = 2160 - M = 1080

Usando a equacdo (2):

R M 1080 R = 270
== — =
4 4

Usando a equacdo (1):

M+S+R=2160=1080+ S+ 270 = 2160 —» S =810

Resposta: B



Questdo 2)

Informacdes:

- A: 120 segundos
- B: 144 segundos
- C: 168 segundos

O tempo de cada aparicdo foi 0 mesmo e o maior possivel. Esse nimero corresponde ao m.d.c. (120, 144,
168).

120 | 144 | 168 | 2 — Divide todos
60 |72 |84 |2 — Divide todos
30 | 36 |42 | 2 — Divide todos
15 |18 |21 |2

15 |9 21 | 3 — Divide todos

5 3 7 3
5 1 7 5
1 1 7 7
1 1 1

m.d.c.=2x2x2x3=24

O tempo de cada aparigdo foi de 24 segundos e a quantidade de apari¢cGes de acordo com o tempo que 0S
partidos tem direito é:

120

S
24

Total de Apari¢des:5+6 +7 = 18

Resposta: C



Questéo 3)
Informacdes:

- a, b, ¢ representam algarismos: {0, 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9}

2
1 ab la 7 1 a 7 13 7
b 3 X 7 - X 7 3 X 7 3
% ok [%] % % %k *!1 411
***J — * ok %k — **%33+2 . 959
le e 01 lcec 01 le ¢ 01 lecec 01

10001

1) Para que o algarismo das unidades do resultado seja 1 é necessario que (3 x b) tenha final 1. Entre as opgdes
possiveis para b, o algarismo que obedece a essa condi¢do é o b = 7, pois 3x7 = 21.

2) Para que o algarismo das dezenas do resultado seja O é necessario que (3a + 2) tenha final 1, desta forma, ao ser

somado ao 9, obteremos o algarismo 0. Entre as opgdes possiveis para a, 0 algarismo que obedece a essa condigdo
é a =3, pois 3 x 3+ 2 =11 que somado a 9 resulta em 20.

3) Entdo b=7 e a =3, e realizando a multiplicacio tem-se que ¢ = 0

Soma »a+b+c=34+74+0=10

Resposta: D



Questdo 4)

Considere:

- 95 como ponto inicial.

oHo_ 5

152 =xm
160 = u.t

160 @ w ="y

95 5
19 19
1 95=5x19

Assim:

[X=5eY=19]ou[X=19eY =5]

Se X =5, 0 nimero 152 deveria ser multiplo de 5, ja que corresponde a multiplicacdo de “x” e “u”. Como 152
ndo é maltiplo de 5, concluimos que X =19eY =5.

Entao:
152 =x.u »152=19u »u=28
160 =u.t - 160=8t - t= 20
w=7.t ow=720 ->w=140

z=7y -2z=75 —-z=35

x+y+z+w+t+u —->19+5+35+ 140+ 20 + 8 = 227

Resposta: A



Questdo 5)

| 30 zeros | _ _
| 1 1
100000 ... 0000 99999 ... 9990
— 2008 — — 2008
99999 ... 7992
. S0 algarismos

O resultado € composto por 50 algarismos, sendo 48 algarismos 9, 1 algarismos 7 e 1 algarismos 2.

Resposta: D

Questdo 6)

Informacdes:

- Capacidade do tanque: 3000 |
- Inicio: 7h

Volume escoado B 3000 — 2550 _ 450 B |

Vazao de escoamento = = = —
Tempo de escoamento 13-7 6

- Para reduzir & metade da capacidade, devem escoar 1500 I:

Volume escoado 1500
Vazao de escoamento = > 75=—->51t=20h

Tempo de escoamento

- O inicio do escoamento se deu as 7h da manha e apds 20h o volume se reduziu a metade. Essa reducdo aconteceu as:

| 20 h |

7h 170 o4 30 h da manha

Resposta: C



Questéo 7)

Informacdes:

- Capacidade: 60l
- 20% alcool / 80% gasolina — Metade do tanque

Metade do Tanque = 301

Alcool = 20 30=61
COO—1OOX =

Gasoli _ B9 30 =241
asolina = 7-5x30 =

Para que as quantidades de alcool e gasolina se igualem em 24 |, é necessario acrescentar 18 | de alcool:

, 20
Alcool = — = 18 =241
coo 100)(30 6+

Gasolina = 80 30 =24
asolina = T55x30 =

Resposta: E

Questdo 8)

Informacdes:

- Desconto 10%
- Valor pago: 37620 moedas de R$ 0,50

Preco com desconto = 37620 x 0,5 = R$ 18810,0

10 90
Preco com desconto = Pre¢o sem desconto — 100 Preco sem desconto = 100 Preco sem desconto
90 90
Pre¢o com desconto = 100 Pre¢o sem desconto — 18810 = 100 Prec¢o sem desconto

Preco sem desconto = R$ 20900

Resposta: A

Questdo 9)

50 90
100 100 _ 100

Transparéncia = — 45% de transpraréncia

Se a transparéncia é de 45% significa que 45% da radiagéo solar é capaz de passar pela pelicula. Assim, 55%
da radiacéo é bloqueada.

Resposta: D



Questdo 10)

Informacdes:
- 50 minutos — R$ 42,00

- 90 minutos — R$ 75,00
- Excedente: R$ 1,10

Com o plano de 50 minutos:

Tarifa paga = R$ 42,00
Excedente = 120 — 50 = 70 minutos
Tarifa paga por excedente = 70x 1,10 = R$ 77,00
Total = 42 + 77 = R$ 119,00

Com o plano de 90 minutos:

Tarifa paga = R$ 75,00
Excedente = 120 — 90 = 30 minutos
Tarifa paga por excedente = 30x 1,10 = R$ 33,00

Economia:
Total = 75 + 33 = R$ 108,00
Economia = 119 — 108 = R$ 11,00
Resposta: B

Questao 11)
Informacdes:

- Massa de gordura = % (Massa)
- Massa: 125 kg

20
Massa de gordura = 100 x 125 = 25 kg de gordura

A massa da pessoa € composta por 25 kg de gordura e 100 kg provenientes de outras fontes.

60
Gordura perdida = 100 x 25 = 15 kg de gordura

Gorgura ao fim do regime = 25 — 15 = 10 kg gordura

Peso apds o regime = 100 + 10 = 110 kg

Resposta: D



Questdo 12)

125ax 26937 + 2658 = N

N5 N-115
1 0

[1250 + a] x [26937] + 2658

Rearranjando:
33673908 + 26937a =N

33673907 + 26937a=N—-1

1) Para (N-1) ser divisivel por 5, 0 algarismos da unidade deve ser 0 ou 5:
O algarismo “a” pode ser entdo, a =3 ou a = 8 para que somado 7 resulte em final 0 ou 5.
2) Assim, para que N ao ser dividido por 5 reste 1, “a” pode ser entdo a=4 oua=9.

3) O menor valor possivel é a =4.

Resposta: B

Questdo 13)

Informacdes:

- E divisivel por 45
- Nao é divisivel por 10

1) Se M é divisivel por 45, entdo o algarismo das unidades deve ser 0 ou 5. Porém, se ndo é divisivel por 10 esse
algarismo ndo pode ser 0.
b=5 - M = 569a05

2) Se é divisivel por 45, 0 nimero também ¢é divisivel por 9. Assim, a soma dos algarismos deve ser um nimero
divisivel por 9

Soma dos algarismos =5+6+9+a+0+5=25+a »a=2

M = 569205

Divisdo por 11:

569205 | 11

10 51745

Resposta: E



Questao 14)

Informacdes:

- O nmero ao ser dividido por 2, 3 e 5 produz resto 1.

- E divisivel por 11

-100 < N < 200 299 <N-1<199

N |2 N |3
1 1
1 N
N-1|2 N-1|3
0
\’ N

N |5 N |11
1 0

1 \’
N-1]5 |N - Miltiplo de 11|
0

\

(N-1) - Multiplo de 2,3 e 5

Assim, 0 menor nimero (N-1) que se enquadra nessa condi¢do € o m.m.c. (2,3,5) - 30

Como 30 ndo se enquadra no intervalo de valores possiveis de N-1, devemos pesquisar outros multiplos de 30.

N-1|99<N-1<199 | N | E divisivel por 11?
30 Né&o

60 Né&o

90 Néao

120 Sim
150 Sim 151 Né&o

180 Sim 181 Né&o

210 Né&o

Resposta: A

Soma dos algarismos =1+2+1=4



Questdo 15)

Informacdes:

- Primeiros mil nimeros naturais pares > 1000
- Divisiveis por 2,3,4,5

O menor nimero que obedece a condicao de ser divisivel, simultaneamente, por 2,3,4,5 é o m.m.c. (2,3,4,5).

21314|5|2
113|252
113|153
1/1|1|5]|5
1/1(1]1] mm.c. =2x2x3x5=60

Porém, o numero deve obedecer & primeira condi¢do, ou seja, estar entre os primeiros mil niumeros naturais
pares maiores de 1000.
1) Estes primeiros mil nimeros naturais pares estdo entre os primeiros dois mil nimeros naturais maiores que 1000.
1000 < N < 3000
2) Miultiplos de 60 maiores que 1000 que estdo neste intervalo:

1020 < N < 2940

2940 — 1020 1920
= =32

102 N1 ] 294
020 < Numeros multiplos de 60 < 2940 — o0 0

3) Considerando os nimeros 1020 e 2940, sdo 34 numeros.

Resposta: E

Questdo 16)

2

3
3

11
kg - ?kg custa R$ 33,00

32k 17k ta X
— ﬁ_
z g z g custa

X=X 1335 x = R$30,60
= —X— e d =
11 s ~* ’

Resposta: B



Questdo 17)

Informacdes:

- Primeiro dia

- Segundo dia

- Terceiro dia

Resposta: C

Questao 18)

2
=3 do percurso

1
=3 do restante

300 km

Percurso (P)

|
300 ki

Primeiro Dia

2
Primeiro dia = < P — Restante =

1 1
Segundo dia = 3 (Percurso Restante) - —x= P — 3 P

Segundo Dia

Terceire Dia

P

Ul W

1
35

Terceiro dia = 300 km

2 1
P = §P+§P+300 — P =750km

lem 3 cm

Resposta: C

Scm

Area do Retangulo = 5x 9 = 45 cm?

lem 3cm




Questao 19)

Resposta: E

Questdo 20)

Informacdes:

- Comprimento: 12 metros

- Largura: 6 metros

X X X X
I
I
I
|
]
Altura = 3X
Largura = 4X

Area=3X.4X=12X?*=432 - X=6cm

Aresta do cubo = 6 cm

Volume do cubo = 63 = 216 cm?

-Volume = 77760L - 77760 dm?® = 77,760 m?

1,08 m

V=77T760L

12m

12m

Volume da piscina = Altura x Comprimento X Largura=Hx 12x6 =72 H

Resposta: A

Volume =72H=77,760 - H=1,08m

Camada de agua = 1,08 — 0,1 = 0,98 m



